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PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

tot wijziging van het koninklijk besluit 
van 1 december 1975 houdende algemeen 
reglement op de politie van het wegverkeer 

en van het gebruik van de openbare weg, wat 
de invoering van de schoolstraat betreft

modifiant l’arrêté royal 
du 1er décembre 1975 portant règlement 

général sur la police de la circulation routière 
et de l’usage de la voie publique en ce qui 

concerne la création de la rue scolaire



2 2161/005DOC 54 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:   Document parlementaire de la 54e législature, suivi 
du n° de base et du n° consécutif

QRVA: Questions et Réponses écrites
CRIV:  Version Provisoire du Compte Rendu intégral 
CRABV: Compte Rendu Analytique 
CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le 

compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu 
analy tique traduit des interventions (avec les an-
nexes) 

PLEN: Séance plénière  
COM: Réunion de commission
MOT: Motions déposées en conclusion d’interpellations

(papier beige)

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes: 
Place de la Nation 2

1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifi é FSC

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertifi ceerd papier

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:  Parlementair document van de 54e zittingsperiode +  
basisnummer en volgnummer 

QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag 
CRABV: Beknopt Verslag
CRIV: Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal verslag 

en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken 
(met de bijlagen)

PLEN: Plenum 
COM: Commissievergadering
MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) 

N-VA :  Nieuw-Vlaamse Alliantie 
PS : Parti Socialiste 
MR : Mouvement Réformateur
CD&V :  Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten 
sp.a : socialistische partij anders
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
cdH : centre démocrate Humaniste
VB : Vlaams Belang
PTB-GO! : Parti du Travail de Belgique – Gauche d’Ouverture
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP : Parti Populaire
Vuye&Wouters : Vuye&Wouters



32161/005DOC 54 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018

Artikel 1

Dit wetsvoorstel regelt een aangelegenheid als be-
doeld in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 2 van het koninklijk besluit van 1 december 1975 
houdende algemeen reglement op de politie van het weg-
verkeer en van het gebruik van de openbare weg, laat-
stelijk gewijzigd bij het koninklijk besluit van 10 februari 
2018, wordt aangevuld met een 2.68, luidende:

“2.68. “schoolstraat”, een openbare weg in de nabij-
heid van een onderwijsinstelling waar tijdelijk en tijdens 
bepaalde uren aan de toegangen een verplaatsbare 
afsluiting geplaatst is met het verkeersbord C3 voor-
zien van een onderbord met daarop de vermelding 
“schoolstraat”.

Art. 3

In hetzelfde koninklijk besluit wordt een artikel 22un-
decies ingevoegd, luidende:

“Art. 22undecies. Verkeer in schoolstraten

In d e schoolstraten is de openbare weg voorbehou-
den voor voetgangers en fi etsers. 

Alleen bestuurders van motorvoertuigen, die in de 
straat wonen of van wie de garage in die straat gelegen 
is, alsook prioritaire voertuigen als bedoeld in artikel 37, 
wanneer de aard van hun opdracht het rechtvaardigt, 
alsook voertuigen in het bezit van een vergunning af-
gegeven door de wegbeheerder, hebben toegang tot 
de schoolstraat.

Best uurders die in de schoolstraat rijden, doen dit 
stapvoets; ze laten de doorgang vrij voor de voetgan-
gers en fi etsers, verlenen hen voorrang en stoppen 
er zo nodig voor. De bestuurders van gemotoriseerde 
voertuigen brengen de voetgangers en fi etsers niet in 
gevaar en hinderen hen niet.”.

Article 1er 

La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution.

Art. 2

L’article 2 de l’arrêté royal du 1er décembre 1975 por-
tant règlement général sur la police de la circulation 
routière et de l’usage de la voie publique, modifi é en 
dernier lieu par l’arrêté royal du 10 février 2018, est 
complété par un 2.68 rédigé comme suit: 

“2.68. le terme “rue scolaire” désigne une voie pu-
blique située à proximité d’un établissement scolaire qui 
est temporairement et à certaines heures, pourvue à ses 
accès d’une barrière mobile sur laquelle est apposé le 
signal C3 complété par un panneau additionnel portant 
la mention “rue scolaire”. 

Art. 3

Dans le même arrêté royal, il est inséré un article 
22undecies rédigé comme suit:

“Art. 22undecies. Circulation dans les rues scolaires.

Dans les rues scolaires, la voie publique est réservée 
aux piétons et aux cyclistes. 

Seuls les conducteurs de véhicules à moteur habitant 
dans la rue ou dont le garage se trouve dans ladite rue, 
de même que les véhicules prioritaires visés à l’article 
37, lorsque la nature de leur mission le justifi e, ainsi que 
les véhicules en possession d’une autorisation délivrée 
par le gestionnaire de voirie ont accès à la rue scolaire. 

Les conducteurs qui circulent dans la rue scolaire 
le font au pas; ils cèdent le passage aux piétons et 
aux cyclistes, leur cèdent la priorité et, au besoin, 
s’arrêtent. Les conducteurs de véhicules à moteur ne 
mettent en danger ni les piétons, ni les cyclistes et ne 
les gênent pas.”.
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Art. 4

De Koning kan de bepalingen gewijzigd bij de artike-
len 2 en 3 opheffen, aanvullen, wijzigen of vervangen.

Art. 4

Le Roi peut abroger, compléter, modifi er ou remplacer 
les dispositions modifi ées par les articles 2 et 3.
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